
                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 02/03/2021. 

 

Aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e 

um, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida 

Bataguassú, 900 sob a Presidência do Vereador Ederson 

Dutra; Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e 

Regivan Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: 

Antonio Bianchi, Fabiano Domingos dos Santos, José Roberto 

Pinheiro, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Carvalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio 

Volpato, Rodrigo Massuo Sacuno e Símon Rogério Freitas 

Alves da Silva. O Senhor Presidente declarou aberta a 

Sessão Ordinária e invocando a proteção de Deus, convidou a 

todos os presentes para a leitura de um texto bíblico. 

Presidente - determino ao primeiro secretário para fazer a 

leitura do expediente. Primeiro secretário - informo que a 

ata da 3ª Sessão Ordinária encontra-se a disposição na 

secretaria desta casa de leis. Leitura de ofícios e 

documentos. Ofício nº 049/2021/NAVIRAIPREV enviado pelo 

Senhor Moisés Bento da Silva Júnior, Diretor-Presidente da 

Naviraiprev, enviando cópia do balancete da Previdência 

Social dos Servidores Públicos do Município de Naviraí – 

MS/NAVIRAIPREV, relativo ao mês de janeiro de 2021. 

Presidente - informo que o referido balancete encontra-se 

disponível na Secretaria desta casa de leis. Ofício n° 

36/2021/GAD enviado pela Excelentíssima Senhora Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, prefeita; solicitando a retirada do 

Projeto de Lei nº 02/2021 de autoria do Executivo 

Municipal; que ”Altera redação dos artigos 1º, 2º e 3º, bem 

como seus parágrafos, da Lei nº 1.617 de 07 de março de 
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2012, que “Dispõe sobre os honorários advocatícios de 

sucumbência nas ações judiciais que envolvem o Município de 

Naviraí, Estado de Mato Grosso do Sul”, e dá outras 

providências.” E o Projeto de Lei nº 06/2021 de autoria do 

Executivo Municipal; que “Revoga a Lei nº 1.085 de 19 de 

fevereiro de 2003, que em suma: ”Autoriza a doação de área 

de terras e a concessão de outros incentivos que menciona 

para a empresa denominada PLASMED – IND., E COM. DE 

PRODUTOS HOSPITALARES LTDA”, e dá outras providências”. 

Presidente - informo que os referidos projetos encontram-se 

retirados de tramitação a pedido da Excelentíssima Prefeita 

Rhaiza Matos. Ofício n° 009/2021/GAB do Senhor Ederson 

Dutra, Presidente desta casa, justificando sua ausência na 

3ª Sessão Ordinária que ocorreu no dia 18 de fevereiro do 

ano corrente, com declaração em anexo. C.I. nº 009/2021 do 

Senhor Rodrigo Gazette de Souza, Diretor de Controladoria, 

ao senhor Igor Henrique da Silva Santelli, diretor 

administrativo; encaminhando cópia do balancete do mês de 

janeiro de 2021, para eventual apreciação em plenário, 

conforme artigo 33, inciso VII do Regimento Interno desta 

Casa de Leis. Presidente - informo que o referido balancete 

encontra-se disponível na secretaria desta casa de leis. 

Apresentação dos Projetos. Projeto de Lei nº 7, de 24 de 

fevereiro de 2021 de autoria do Poder Executivo Municipal; 

que em súmula: Altera redação dos artigos 1º e 2º, bem como 

seus parágrafos, da Lei nº 1.617 de 07 de março de 2012, 

que “Dispõe sobre os honorários advocatícios de sucumbência 

nas ações judiciais que envolvem o Município de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul”, e dá outras providências. 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 
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confere o regimento interno. Projeto de Lei Complementar nº 

2, 22 de fevereiro de 2021 de autoria do Vereador Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva; que em súmula: Acrescenta 

inciso IV, ao art. 38, da Lei Complementar nº 012, de 19 de 

dezembro de 1998, que "Institui o Novo do Código Tributário 

do Município de Naviraí e dá outras providências". 

Presidente - pergunto ao plenário se é matéria de 

deliberação, entendendo que sim, encaminho às comissões 

para analisar e dar os devidos pareceres no tempo em que 

confere o regimento interno. Apresentação dos 

Requerimentos, Pedidos de Informações, Indicações e Moções: 

Requerimento n° 55/2021 de autoria do Vereador Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva e outros Edis; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Josemar 

Tomazelli, Gerente de Saúde, requerendo as seguintes 

informações: a) quais são os repasses para o Covid-19, 

oriundos do Governo Estadual e do Governo Federal; b) quais 

são os valores dos repasses; c) estamos aptos a receber os 

repasses dos referidos governos; d) temos dinheiro desses 

repasses em caixa. Presidente - coloco em discussão, 

solicitou a palavra o vereador Símon – senhor presidente 

bom dia; bom dia nobres edis; bom dia ao público que nos 

acompanha de suas casas através da rede social ou através 

da Rádio Cultura FM; mais uma vez é um prazer estar aqui 

com os nobres colegas discutindo melhorias para o nosso 

município; esse requerimento que eu e o vereador Rodrigo 

Sacuno apresentamos, é simplesmente para poder ajudar a 

organizar a questão do covid aqui em Naviraí; toda sessão é 

falado, muitas coisas vem acontecendo, Naviraí está 

passando a pior fase do coronavírus desde fevereiro do ano 

passado, quando começou, o vereador Bolacha que é da saúde 
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sabe disso, estamos com pessoas no corredor do Hospital 

Municipal, estamos com pessoas internadas nos leitos da 

sala que é de emergência, também temos todos os leitos da 

UTI ocupados, e pessoas que tem que mandar para fora quando 

piora e não tem condições de atender aqui; esse 

requerimento vem somente para a gente saber se ainda está 

vindo repasse do governo federal, do governo estadual, se o 

Governo do Estado está sendo efetivo no que refere o 

tratamento com os municípios na questão do covid, até 

porque muitas mentiras surgem na internet, como vídeos com 

um monte de camas sobrando em um lugar, que eu não acredito 

naquele vídeo e aqui em Naviraí faltando cama, faltando 

respirador; então a gente quer saber se o dinheiro que já 

foi mandado para Naviraí até agora, foi aplicado 100% desse 

dinheiro que veio? Se não foi, esse dinheiro está no caixa 

e quanto é esse valor?  Queremos saber se está faltando 

comprometimento do governo do estado com o nosso município, 

porque a gente está mandando pacientes para Três Lagoas, 

mandando para Jardim e mandando para outros municípios, 

então queremos saber se só Naviraí está com essa 

dificuldade de leitos ou se os outros municípios também? 

Sabemos que a dificuldade é nacional e mundial, mas 

precisamos olhar por Naviraí, não tem como estar olhando 

para os outros municípios se não temos condições nem de 

tratar os nossos aqui, imagina os outros; sabemos também 

que já foi discutido na sessão passada aqui a questão dos 

pacientes de fora vereador Rodrigo, inclusive você falou na 

reunião com o pessoal do governo estado; esse pessoal que 

está vindo de fora, a gente tem essa responsabilidade 

porque aqui é o polo da nossa região, só que precisamos do 

respaldo quando for preciso mandar para fora, porque senão 

a gente não vai conseguir. Como o vereador Sacuno falou na 
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outra sessão, os outros municípios estão tendo medidas de 

contenção do covid-19? Se não estiver, como é que vamos 

ficar atendendo o pessoal deles aqui? Fica doente lá, manda 

para cá, e lá não acontece nada, nós aqui pensando em 

lockdown e um monte de medidas, então precisamos discutir 

em nível de estado; esse nosso pedido é simplesmente para 

saber se precisa fazer uma força tarefa e buscar mais 

recurso, ou o recurso que está vindo está sendo mal 

aplicado, ou se o recurso que está vindo não é suficiente e 

se estamos respeitando os prazos de entrega da 

documentação? Porque vem recurso federal, mas tem que 

comprovar que está gastando, vem o recurso estadual também 

tem que comprovar que está gastando; então queremos saber 

se Naviraí com essa bagunça que está na saúde hoje de 

demissão de gerente, de contratação de gerente, de gerente 

interino, não sei nem falar o que vai ser de Naviraí, nós 

estamos aguardando, se com essa bagunça estamos conseguindo 

pelo menos obedecer aos prazos e entregar a documentação em 

dia para não perder esses repasses; obrigado senhor 

presidente. Solicitou a palavra o vereador Josias – senhor 

presidente, nobres pares, ouvintes da Rádio Cultura FM; eu 

quero parabenizar o requerimento, o pedido de informação 

dos nobres Edis; de fato é acrimônico essa questão dos 

recursos, até porque muitos municípios que estavam 

quebrados, totalmente arruinados dentro do fator econômico, 

pagaram suas dívidas e muitos deixaram de aplicar esse 

dinheiro na saúde e aí se estendeu todo esse agravante no 

tocante aos leitos, a médicos, a medicação, enfim tirou um 

dinheiro que de fato veio para atender no que tange essa 

pandemia e investiram em outros setores, era um ano 

político, mas isso era uma jogada da câmara dos deputados, 

do Senado, justamente para poder ser utilizado dentro da 
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campanha e agora estamos pagando um pato; a partir do dia 

11 de março vence o decreto e há uma possibilidade de um 

novo decreto instalar num curto tempo um lockdown nos 

finais de semana, eu sou contra isso, mas também eu tenho 

que respeitar a nossa prefeita vereador Presidente Neninha, 

vamos experimentar, de repente esse sábado e domingo, esses 

dois finais de semana totalmente fechado possa diminuir, 

que eu acredito que não, em minha opinião particular, 

acredito que não vai diminuir essa questão do vírus, vírus 

é vírus e vai se projetar onde tiver que ir, é um ciclo que 

ele faz; agora eu concordo com a prefeita que ela tem que 

tomar essa medida também, porque existem aquelas pessoas 

que nos finais de semana ficam tomando cachaça, tomando 

cerveja em grupos em certos lugares que poderia evitar, mas 

em minha opinião mete a fiscalização em cima desse povo que 

não quer obedecer, para não ter que fechar, porque abre um 

pretexto para fechar sábado e domingo; depois do dia 11 que 

vencer e sair um novo decreto vai fechar final de semana, 

deixar bem claro aqui, o comércio vai funcionar de segunda 

a sexta e sábado e domingo vai fechar, serão dois finais de 

semana para fazer um teste, e vamos dizer que isso diminua 

por um acaso, então vai fechar o mês todo? E como que fica 

a economia do município, do comerciante e das pessoas que 

estão trabalhando? Então é uma coisa muito séria que 

estamos lidando, mas vereador Símon, se permitir eu 

gostaria de assinar com vossa excelência, eu acho que veio 

a calhar, veio em boa hora esse pedido, é importante e esse 

é o trabalho do vereador; obrigado senhor presidente. 

Solicitou a palavra o vereador Rafael Volpato - bom dia 

senhor presidente, nobres vereadores, público que nos 

assiste pelas redes sociais, Rádio Cultura; é muito 

importante vereador Símon e vereador Sacuno, para saber 
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como está sendo gasto o dinheiro que vem do covid-19; tenho 

algumas informações aqui que vão de encontro com a fala do 

vereador; a prefeita Rhaiza está tendo muita cautela na 

escolha do novo gerente, sabemos que vivemos um momento 

pandêmico e muitos profissionais que realmente são bons não 

vem por conta do salário que é pago aqui, não vamos dizer 

que é médicos, que vão vir médicos, nós temos dificuldade, 

bons gestores hoje custam caro para o município, então a 

prefeita Rhaiza tem muita cautela, já temos o novo 

secretário de saúde, ele foi cedido de Dourados, ele é 

enfermeiro, hoje saiu no Diário Oficial, de manhã saiu a 

cedência dele, ele é de Dourados, já foi secretário de 

saúde de Rio Brilhante, ele tem desempenhado um papel muito 

bom; queríamos de Naviraí, cobramos a prefeita Rhaiza, só 

que não surgiu nenhum nome que aceitava, diversos nomes 

foram cogitados, por conta do momento que vivemos, por 

conta da situação atual da saúde, não só em Naviraí, no 

Brasil, muitas pessoas não querem; então a prefeita Rhaiza 

tem sempre muita cautela em resolver esses problemas e 

procurar a maneira mais certa de enfrentar esse momento; 

está sendo feito um estudo de instalação de novos leitos, 

quatorze; hoje nós temos vinte e oito leitos atendendo o 

covid-19, também tem uma contratação de mais de 20 

profissionais da saúde, então é isso senhor presidente, 

vereadores. Solicitou um aparte o Vereador Símon - só para 

ficar esclarecida para a população, já tem um novo gerente 

de saúde de Naviraí nomeado? Vereador Rafael Volpato – 

nomeado não, temos um nome que já foi divulgado, ele foi 

cedido de Dourados e vai ser nomeado se a cedência sair 

hoje à tarde, a Rhaiza acabou de me informar e já temos sim 

o novo secretário de saúde já definido, muito obrigado 

senhor presidente. Solicitou a palavra o vereador Rodrigo 
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Sacuno - senhor presidente, nobres vereadores, público que 

nos assiste e nos ouve; estamos solicitando essas 

informações para que nós possamos cobrar da prefeita a 

aplicação do dinheiro; o vereador Símon ressaltou uma 

situação importante, que nós temos que pedir a colaboração 

da prefeita também junto ao governo do estado, porque como 

o município de Naviraí recebe pacientes de outras cidades, 

geralmente está penalizando as pessoas de Naviraí, os 

comerciantes e as pessoas que aqui trabalham, inclusive 

tivemos uma reunião aqui com o pessoal que nos relatou que 

as pessoas das outras cidades não se preocupam, muitas 

vezes nem usam máscara, então ela como prefeita, tem que 

cobrar junto ao governo do estado, que haja uma 

fiscalização nesses municípios para que Naviraí não seja 

penalizada, para que Naviraí não receba essas pessoas de 

outros municípios, porque os nossos comerciantes aqui 

acabam sendo penalizadas; nós levamos isso à comitiva do 

estado que esteve aqui nos visitando, para que cobrasse 

isso dos demais prefeitos, Juti, Iguatemi, Mundo Novo, 

Eldorado, de toda micro região que recebemos os pacientes 

aqui; ontem eu estive na Santa Casa, o vereador Bolacha 

estava lá, eu vi o caos que estava e fiquei muito 

preocupado, a gente viu que qualquer salinha está se 

tornando leito, mas na verdade não podemos nem falar que é 

leito, é uma cadeira, as pessoas estão de forma indigna lá, 

é revoltante, mas é o que nós estamos vivendo; então é 

importante que haja essa conscientização dos outros 

municípios, a prefeita tem que cobrar isso junto ao Governo 

do Estado para que os outros municípios colaborem com nós, 

senão só Naviraí pagará o pato por todo esse caos do covid; 

obrigado. Solicitou a palavra o Vereador Bolacha - através 

do Presidente Ederson Dutra quero cumprimentar todos os 
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vereadores aqui presentes e ouvintes da Rádio Cultura que 

nos prestigiam em todas as sessões; quero dizer que eu 

também estava com um requerimento nesse sentido e acabei 

retirando para eu pedir autorização para assinar junto com 

vocês pela importância desse requerimento; esse 

requerimento também tem que estar bem descrito tudo que foi 

gasto, por conta que muitas coisas foram ganhas, a gente 

sabe que tem cama que foi cedida, tem respiradores que 

foram cedidos e a população nos cobram isso, saber o quanto 

que foi gasto e o quanto tem na verdade pra gente dar uma 

resposta mais eficaz para população; e como o Sacuno falou, 

o momento que a gente está vivendo é muito ruim, as pessoas 

estão de forma indigna mesmo, sentados em cadeiras e sendo 

medicadas; a gente fica muito triste com isso pelo fato de 

estar trabalhando lá também, ser vereador, então a gente é 

mais cobrado do que os outros, mas é muito importante esse 

requerimento e eu também quero assinar junto para dar mais 

sustentação. Solicitou a palavra pela liderança o vereador 

Rafael Volpato – nobres vereadores, público que nos 

assiste; nós fizemos uma reunião com alguns vereadores, 

vereador Ricck, vereador Regivan, vereador Taquara, e o 

Geraldo Resende, secretário de saúde se comprometeu e 

aumentou o repasse do município, fez um adicional de cem 

mil reais para ajudar no combate da covid-19 e em especial 

para atender a região, só para complementar e novamente 

parabenizar o vereador pelo requerimento. Solicitou a 

palavra pela liderança do PSD o vereador Símon – senhor 

presidente, queria deixar registrado, que esse requerimento 

vem num tom de informações, a gente não está julgando falta 

de comprometimento do estado com o nosso município, pelo 

contrário, a gente está questionando o repasse que veio, o 

que foi aplicado, o que não foi, estamos cobrando da gestão 
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atual mais transparência na questão da covid, para que nós 

vereadores e toda população saiba de fato o que a gente 

precisa, o que já tem e no que pode avançar diante desse 

vírus maldito, e também deixar registrado vereador 

presidente e nobres edis, a questão dos profissionais da 

saúde, mais uma vez parabenizar a todos pelo 

comprometimento, eu tenho certeza que nenhuma cidade do 

estado é tão comprometida como o funcionalismo público no 

combate a covid como Naviraí, é preciso fazer essa justiça, 

e dizer também que esses profissionais precisam ser 

valorizados e quando eu digo valorizados vereador Bolacha, 

o senhor que é funcionário público da saúde, não é aumentar 

o salário, não é aumentar gratificação, se puder fazer é 

bom, porque tem bastante gente precisando, mas é pelo menos 

dar o mínimo de dignidade possível, dar os EPIs, dar 

condições de trabalho,  a gente está falando isso, porque 

eu tive informações que a frota de veículos da saúde se 

encontra completamente incapacitada de fazer o transporte 

dos pacientes, vereador Milton você que é da área, é um 

monte de carro estragados, um faltando óleo, o outro 

vazando óleo, o motorista tem que parar na estrada e 

completar o óleo para o carro não parar, temos uma só UTI 

em funcionamento, que de vez em quando fura o pneu e tem 

que parar com o paciente dentro e trocar o pneu, depois 

estraga outra coisa e tem que arrumar de novo; então, 

prefeita Rhaiza, gerente saúde, seja lá quem for, vamos nos 

comprometer em dar o mínimo de condições possível para o 

pessoal trabalhar; nós temos veículos com quinhentos e 

quinze mil quilômetros rodado e pensando em manutenção, 

vereador presidente, não somos profissional mecânico, mas 

sabemos que todo carro tem um tempo de uso, esse carro da 

saúde roda demais, tem que trocar, um precisa de peça, 
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outro precisa de ar-condicionado, outro precisa não sei o 

que, infelizmente vai arrumar e daqui um tempo vai estragar 

de novo, isso é normal, qualquer leigo sabe disso, então é 

preciso urgentemente que troquem a frota de carros do 

município de Naviraí, principalmente da saúde, é 

inadmissível um município do tamanho de Naviraí passando a 

crise de saúde pública que estamos passando, com uma UTI só 

para atender toda a população, diga-se de passagem uma UTI 

que não é boa e vive estragando, então que a prefeita se 

atende também para isso com o novo gerente saúde e dê o 

mínimo de dignidade possível e condições de trabalho para 

as pessoas; obrigado senhor presidente. Presidente – nós 

que agradecemos vereador pelo seu requerimento; dizer que o 

governo do estado colocou toda a estrutura governamental a 

disposição da prefeita Rhaiza; essa semana a prefeita 

estará retornando a capital levando uma lista de pedidos da 

área da saúde, mas na questão dos veículos é o caos mesmo, 

as gestões anteriores não se preocuparam com isso, mas a 

prefeita Rhaiza já pediu para fazer um levantamento em toda 

a frota do município, porque é inadmissível você sair de 

uma vaga zero, correndo pelas estradas com um veículo que 

não tem manutenção, acaba arrumando um problema e causando 

um acidente pior e trazendo consequências irreparáveis ao 

município, eu sei que a prefeita já está tomando 

providência. Presidente - coloco em votação, os vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem, aprovado. Requerimento n° 56/2021 de autoria 

Vereadores André Ricardo Biscaro (RICCK) e Rafael Amancio 

Volpato; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para o 

Senhor Hebert Rithyeli Jovelino, Gerente de Serviços 

Públicos, requerendo a instalação de novas torneiras (com 
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extensão da rede de água) em diversos pontos do cemitério. 

Salienta-se que é de grande importância a implantação de 

diversas torneiras por todo cemitério, pois, são poucas 

torneiras disponíveis e ficam distantes de alguns túmulos 

devido a sua extensão, facilitando a limpeza dos mesmos, 

pois é um local de visita e sepultamento de entes queridos, 

tendo em vista a melhoria para a população que sofre há 

anos com esse descaso. Presidente - coloco em discussão, 

com a palavra o vereador Rafael Volpato – senhores 

vereadores, público que nos assiste; parabenizar o vereador 

Ricck pelo pedido que é de muita importância; a gerente do 

cemitério municipal hoje é a Márcia, eu estive visitando 

também e foi feito um estudo junto com o Hebert, o Luciano 

da Sanesul colocou a instituição a disposição da prefeitura 

e a disposição do cemitério municipal, se possível queria 

assinar com vossa excelência para reforçar o pedido para 

trazer melhor qualidade de vida para pessoas que vão 

visitar seu ente querido e fazer a higienização dos 

túmulos; obrigado. Solicitou a palavra o vereador Ricck - 

bom dia nobres Edis, bom dia público que nos assiste pelas 

redes sociais, bom dia as pessoas que nos ouvem pela Rádio 

Cultura; esse requerimento é um problema que sabemos que 

todo dia de finados têm, as pessoas chegam para lavar o 

túmulo dos seus entes queridos e infelizmente falta água, 

então como ainda tem alguns meses para o Dia de Finados e 

foi uma promessa de campanha minha, coloquei esse 

requerimento para solicitar para prefeita e para os 

responsáveis, já conversei com o gerente da Sanesul também 

a respeito disso e o mesmo já se prontificou em resolver, é 

só para ficar documentado esse pedido e pode assinar junto 

Rafael; obrigado senhor presidente. Presidente - eu queria 

fazer um pedido ao vereador Rafael Volpato, que informasse 
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a prefeita e seus gerentes, que quando chegar um 

requerimento dessa casa de leis, que ele se atentem aos 

prazos regimentais, tanto da lei orgânica, como do 

regimento interno dessa casa de leis, se eles prestarem 

atenção nos requerimentos, no rodapé fala dos artigos da 

lei orgânica e regimento interno, e quando for endereçada a 

prefeita e ao gerente, líder da prefeita, essa casa de leis 

não vai aceitar só resposta do gerente, resposta tem que 

vir da prefeita também, então o senhor como líder, conversa 

com a gerente de administração e com a prefeita para se 

atentar a esses prazos. Presidente - coloco em votação, os 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontram e os 

contrários se levantem, aprovado. Requerimento n° 57/2021 

de autoria do Vereador André Ricardo Biscaro (RICCK) e 

outros Edis; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com cópia para o 

Senhor Josemar Tomazelli, Gerente de Saúde, requerendo o 

cronograma que será seguido na vacinação contra a Covid-19. 

Solicito a lista completa de todas as pessoas que já foram 

vacinadas até o presente momento. Tendo nesta relação o 

nome, idade, telefone se constar e endereço. Já os 

vacinados da linha de frente, da área da saúde, solicito o 

nome e qual área o mesmo está lotado. Apresentando também o 

número de vacinas já aplicadas. Considerando que uma das 

principais funções do Vereador é fiscalizar os atos do 

Poder Executivo, baseado nas divulgações pela imprensa do 

País, pretende-se possibilitar o acesso á informações de 

atendimento prioritário conforme, o Plano Municipal de 

Vacinação contra o Covid-19, em especial a lista de 

vacinados, a fim de permitir que os munícipes possam 

fiscalizar a obediência do atendimento prioritário conforme 

a ordem prevista no citado plano, uma vez serem vastas as 
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notícias de “fura filas” pelo Brasil, descredibilizando os 

planos de vacinação. Presidente - coloco em discussão, com 

a palavra o vereador Ricck – senhor presidente, nobres 

edis; esse requerimento aqui é bem sério, muitos dos nossos 

moradores vem nos perguntando quando vai ser a data da 

vacinação da avó que tem 70, tem 75, tem 80, então esse 

requerimento aqui é para fiscalizar, nós queremos saber 

quem foram os vacinados em nosso município; eu tenho 

informação de um dados que me passaram, que Naviraí foi 

vacinado até o presente momento, mil e cem pessoas, sendo 

setecentos e oitenta e quatro da área da saúde, vinte 

pessoas idosas que estão institucionalizados, que deve ser 

do lar dos idosos e duzentos e noventa e seis de pessoas 

acima de oitenta anos; então nós queremos o nome de quem 

foi vacinado, quando vai ser a nova etapa da vacina, para a 

gente poder fiscalizar e mostrar para a população, porque 

eles têm nos cobrado bastante; eu rogo a Deus para que 

tenha sido certinho, porque se não foi, quem fez errado vai 

ser penalizado por esta casa de leis; obrigado senhor 

presidente. Solicitou a palavra o vereador Rodrigo Sacuno - 

vereador Ricck é de importância muito grande seu 

requerimento; no começo do ano eu fiz um ofício para o 

Doutor Ronaldo Alexandre, que na época era o secretário de 

saúde, para que fosse feito o portal da transparência da 

vacina; esses dias eu entrei no site da prefeitura, parece 

que tem alguma relação, vacinômetro, uma coisa assim, só 

para te informar; acho de muita importância, realmente a 

prefeitura precisa dar publicidade, um melhor 

esclarecimento das vacinas que vão chegar e quem será 

vacinado na próxima campanha; parabéns pelo seu 

requerimento. Solicitou a palavra o vereador Rafael Volpato 

- parabéns Ricck pelo pedido de informação, muito 
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importante isso, realmente o vereador Sacuno posicionou bem 

as palavras, precisa ter melhor transparência tanto nas que 

vão vir, quanto nas que foram vacinadas; só para 

conhecimento da população e também do vereador, no site da 

prefeitura está disponível a lista, acho que o Sacuno tinha 

feito a solicitação, coronavirus.naviraí.ms.gov.br, 

inclusive tem os dados aqui de um mil duzentas e dez 

pessoas vacinadas no município de Naviraí, vacinômetro; 

muito obrigado senhor presidente. Presidente - eu queria 

pedir aos autores do requerimento, Luiz Garcia e o vereador 

Ricck, para vossas excelências autorizar esse presidente 

fazer um adendo, que seja colocado para a prefeita aderir 

ao consórcio dos prefeitos para compra de vacina. 

Presidente - coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Adendo do Vereador Presidente Ederson Dutra - 

Solicita-se à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, para que possa aderir ao Consórcio dos 

prefeitos para a compra da vacina contra a Covid-19. 

Requerimento n° 59/2021 de autoria do Vereador Ederson 

Dutra e outros Edis; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, requerendo 

que se verifique a possibilidade de adotar o protocolo de 

identificação dos moradores infectados ou casos suspeitos 

de Covid-19, com uma pulseira que constate a sua condição 

de saúde, e que se estenda a norma também aos familiares 

com contato direto com os pacientes. Fazemos o presente 

requerimento para que os cidadãos infectados ou casos 

suspeitos de Covid-19, sejam obrigados a usarem uma 

pulseira que identifique a sua condição de saúde em relação 

ao novo coronavírus. A norma também valerá aos familiares 

com contato direto com os pacientes. O protocolo institui 
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duas cores de pulseiras, a vermelha será usada pelas 

pessoas com caso confirmado de Covid-19 e a obrigatoriedade 

da verde abrangerá moradores com suspeitas, bem como os 

familiares diretos do paciente. A identificação constará 

com a palavra "isolamento" e o logotipo da prefeitura, o 

paciente receberá a pulseira no momento que assina o termo 

de isolamento, onde o mesmo receberá orientações 

necessárias sobre o período em que estará isolado. A 

fiscalização será por meio de visitas de agentes 

comunitários de saúde na residência dos pacientes, a fim de 

verificar se as pulseiras estão intactas, pois, será 

necessário danificá-las caso a pessoa deseja sair de casa 

sem a identificação. O cidadão que descumprir a regra 

poderá ser denunciado ao Ministério Público e responder por 

crime contra a saúde pública, previsto no artigo 267 do 

Código Penal. A presente medida é uma maneira de inibir que 

as pessoas furem o isolamento social durante o tratamento 

da Covid-19. Sendo assim, nobres edis, entendo que essa 

ação deve ser adotada em nosso município; considerando a 

importância da colaboração da população quanto aos cuidados 

dos casos suspeitos e confirmados de Covid-19 e, para que 

sejam tomadas medidas mais rigorosas no controle sanitário, 

pois sabemos que é por meio de medidas como essa que 

conseguiremos evitar o pior para a nossa cidade e para os 

nossos cidadãos. Presidente - coloco em discussão, com a 

palavra o vereador Ricck - queria parabenizar vossa 

excelência por esse requerimento; muitas pessoas 

compartilharam nesse final de semana nas redes sociais que 

foi adotado em alguns municípios; só para levar ao 

conhecimento da prefeita que deve estar nos ouvindo e 

gerentes, a pulseira é baratinha, é aquela pulseira de 

eventos, mil pulseiras vai custar em torno de cem a cento e 
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cinquenta reais, eu até me coloco à disposição em pagar 

essas pulseiras se precisar, para não precisar fazer 

licitação para não demorar; se o senhor autorizar queria 

assinar com vossa excelência. Presidente - com maior prazer 

vereador. Solicitou a palavra o vereador Rafael Volpato – 

senhor presidente, nobres vereadores, público que nos 

assiste; espetacular o seu pedido; temos diversas denúncias 

senhor presidente de pessoas que positivaram da covid, vão 

para suas residências e não cumpre isolamento, o senhor 

teve muita maestria em elaborar esse pedido, queria 

parabenizar e se possível assinar junto com vossa 

excelência, acredito que é um pedido de todos os vereadores 

também; cobrar do poder público uma fiscalização muito mais 

intensa, as pessoas positivadas estão indo ao supermercado, 

ao comércio e estão afetando o comércio local, em breve 

possivelmente, se não abaixar os casos, pode haver lockdown 

e não é isso que nós queremos, não é isso que a câmara de 

vereadores quer, não é isso que a prefeita Rhaiza quer; 

então nós precisamos intensificar um pouco mais essa 

fiscalização e colocar novas medidas. Presidente - coloco 

em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. 

Requerimento n° 60/2021 de autoria do Vereador Símon 

Rogério Freitas Alves da Silva; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Josemar Tomazelli, 

Gerente de Saúde, requerendo que envie a esta Casa de Leis 

as seguintes informações referentes à Gerência Municipal de 

Saúde: a) Quais são os processos de contratação de médicos 

em andamento? b) Quantos médicos atendem em Naviraí 

contratados pela Prefeitura? c) Quais especialidades são 

atendidas neste município? d) Plano de ação da Gerência de 
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Saúde para os próximos 180 dias. e) Qual a possibilidade de 

transparência da fila de consultas on-line para poder 

fiscalizar? f) Quais as licitações em andamento pela 

Gerência de Saúde? g) Quantos convênios já foram efetuados 

com laboratórios clínicos, e quais laboratórios estão 

atendendo a população? h) Quantos convênios já foram 

efetuados com laboratórios de exames de imagem e quais são 

estes laboratórios? Presidente - coloco em discussão, com a 

palavra o vereador Símon – senhor presidente mais uma vez 

um requerimento apresentado por mim, aonde a gente visa a 

transparência da gestão pública passar para a população o 

que está acontecendo, até porque a gente está em pandemia e 

estamos com covid tomando conta do nosso município, todo 

mundo preocupado, a gente sabe que precisa tomar algumas 

medidas para evitar o colapso, se já não atingimos nesse 

ponto, mas a vida precisa seguir também, existe outros 

exames, existe outras consultas, existe outros tipos de 

doenças que são graves; vale ressaltar que eu não tinha 

reparado, mas foi levantado por um colega hoje, que a gente 

perdeu algumas pessoas que faz tratamento de hemodiálise 

para o covid-19, ou seja, essas pessoas que fazem esse 

tratamento precisam ser assistidas mesmo com a pandemia; 

tem doença que a gente não coloca em pauta, mas a gente 

sabe que está acontecendo, como uma criança que precisa de 

um psicólogo, de um psiquiatra, uma criança que tem 

hiperatividade, uma criança que têm autismo, essa criança 

não pode vereador presidente esperar 6 meses, 7 meses, para 

agendar uma consulta, é isso que está acontecendo, vai o 

pai e a mãe procurar o especialista e o pessoal fala para 

voltar em junho, em julho para marcar a consulta; sabemos 

que estamos passando por dificuldade pela pandemia, mas é 

preciso dar sequência na vida, a gente precisa também 
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atender as pessoas que necessitam de outros tratamentos, 

como a ortopedista, mas estão deixando a ortopedia para 

depois da pandemia, sendo que nem sabemos se essa pandemia 

vai passar; se a pessoa tem um problema de fêmur quebrado, 

tem que ficar esperando? Se a pessoa tem outro tipo de 

dificuldade, vai esperar a pandemia passar para tratar? Eu 

não admito isso, então venho com esse requerimento pedir 

para que a gerência de saúde passe esses dados, para saber 

se a gente tem a mínima condição possível de continuar 

atendendo os pacientes com outros tipos de dificuldades, a 

não ser o coronavírus; deixo aqui bem claro para a 

população de Naviraí, a minha preocupação também é o covid-

19, a gente precisa tomar as providências, mas não podemos 

deixar também as outras pessoas que fazem hemodiálise, 

psiquiatria, cardiologia que é uma coisa que não tem como 

esperar, deu infarto você vai ficar esperando passar a 

pandemia para tratar? Não vai. A situação da criança que eu 

levantei é de um caso exclusivo, mas existem vários que 

estão indo marcar com psiquiatra, psicólogo e estão pedindo 

para voltar depois; uma pessoa que tem depressão, que vai 

procurar ajuda profissional, ela está para se matar, de 

tirar a própria vida, ela não tem tempo de esperar passar a 

pandemia para depois procurar um profissional; então quem 

assumiu as pastas e a prefeitura, no caso a Prefeita e seus 

gerentes, infelizmente vocês vão ter que tirar o pé do 

chão. Solicitou um aparte o vereador Josias - cadê o 

governador do estado? Onde está? Não sei se vossas 

excelências tem conhecimento, o estado que mais arrecadou 

em cima dos impostos do combustível é o Mato Grosso do Sul, 

forçou a barra em cima dos habitantes do Estado do Mato 

Grosso do Sul; vossa excelência tem razão em cobrar, eu 

acho que não podemos deixar de atender a pessoa que está 
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com câncer, que tem problema de coração, que está com 

dengue, essa política de cima, depois quem vai pagar o pato 

aqui, somo nós vereadores, a população vai bater em nós, 

mas o negócio vem de cima, criar o caos generalizado, mas a 

força, o poder, o dinheiro, está na mão deles, tanto é que 

eu disse aqui, se não me engano, são quase duzentos e 

cinquenta milhões que foi arrecadado em cima da população 

só de combustível, quase trezentos milhões, é um absurdo, é 

o combustível mais caro que nós temos no Brasil; o governo 

Azambuja já arrecadou mais do que São Paulo, temos um 

milhão de habitantes ou um pouquinho mais, contra Recife 

por exemplo, que deve ter quatro milhões de pessoas e nós 

arrecadamos muito mais do que o nordeste até, então é um 

absurdo, aí vem com a hipocrisia de dizer que está 

investindo na saúde, sendo que estão segurando esse 

dinheiro porque agora vai vir a política, aí vocês 

população, se lembrem do Azambuja e votam nele; obrigado 

vereador Símon.  Vereador Símon - obrigado vereador Josias 

pela contribuição; então Presidente para encerrar, essa 

cobrança do vereador Símon, eu acredito que é uma cobrança 

de todos os vereadores, a gente precisa da saúde pública 

num todo, covid é prioridade, ninguém está pedindo que seja 

diferente, inclusive eu e o vereador Sacuno temos uma 

reunião com a prefeita hoje, para tratar dessa matéria, a 

gente está preocupado com a santa casa, porque estamos 

todos juntos e acho que vai ter que ter um tratamento 

diferenciado, embora a prefeita tenha falado semana 

retrasada ou passada, que estava pensando em transformar o 

hospital municipal só covid e transformar o posto do Varjão 

em um atendimento pronto-socorro, emergencial, era o 

pensamento dela, até hoje não foi colocado em prática 

ainda, mas enfim, alguma coisa tem que se tornar realidade, 
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tem que executar alguma coisa para tirar os pacientes que 

não tem covid do hospital, para não contaminar mais gente, 

já que lá está cheio de casos, fazer um atendimento 

diferenciado; sabemos da dificuldade com profissionais, foi 

citado aqui, falta mesmo profissional, mas alguma coisa tem 

que ser feito; também que outros tipos de tratamentos 

continuem, porque não vai morrer de covid, mas vai morrer 

de outras doenças; obrigado presidente. Presidente – 

agradeço vereador Símon; e dizer ao vereador Josias que 

perguntou do governador Reinaldo Azambuja, que ele está na 

governadoria trabalhando pelos 79 municípios; as medidas 

impopulares, tomada pelo governador anteriormente, que doeu 

na carne, hoje está gerando frutos, que é dinheiro para o 

79 municípios, hoje o estado de Mato Grosso tem dinheiro, 

está mandando para os municípios; nós tivemos uma reunião 

aqui com o secretário de governo, Sérgio de Paula, com o 

deputado federal Beto Pereira e a deputada estadual Mara 

Caseiro, foi passado todas as informações do dinheiro que 

veio para o município de Naviraí, não foi pouco não, foi 

muito; e o que vossa excelência vereador Símon, está 

pedindo, é simplesmente organização, gestão, planejamento, 

para que o dinheiro chegue para quem de fato merece chegar. 

Presidente - coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem, 

aprovado. Requerimento n° 61/2021 de autoria do Vereador 

Regivan Moraes da Silva; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com cópia para o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente 

de Obras, requerendo informar a essa casa de leis, os 

motivos pelos quais ainda não foi feito o asfalto das Ruas 

Cumandaí, Tanicã e Guiraí no Bairro Jardim Alvorada e se 

existe um cronograma, ou ainda previsão de realizar o 
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asfaltamento das ruas citadas. A questão da pavimentação 

asfáltica de nossa cidade sempre está em pauta e tem sido 

motivo de questionamentos pelo Legislativo municipal, bem 

como de constantes reclamações da população em geral. 

Então, mais uma vez venho solicitar ao gerente de obras, 

informações sobre as obras de asfaltamento nas Ruas 

Cumandaí, Tanicã e Guiraí, que ficam localizadas, no Bairro 

Jardim Alvorada, uma vez que são as únicas sem a devida 

pavimentação. Nesse sentido, é necessário saber ainda sobre 

o cronograma e previsão de conclusão da obra. Presidente - 

coloco em discussão, com a palavra o vereador Regivan - bom 

dia senhores vereadores, povo que nos ouve pela rádio 

Cultura e nos assiste pelo Facebook; um requerimento feito 

através dos moradores daquele bairro senhor presidente, 

pedindo essa informação ao gerente de obras, somente essas 

três ruas que não foram feito o asfalto, porque quando 

chove fica um caos, então eu venho aqui fazer esse 

requerimento e cobrar do Senhor Jorge Luis para dar a 

resposta para esses moradores; obrigado. Solicitou a 

palavra o vereador Ricck - parabenizar o vereador Regivan 

pelo requerimento e pedir o líder da prefeita, para que o 

Seu Jorge se atente aos requerimentos que estão sendo 

enviados para ele, para que ele responda realmente conforme 

foi feita a solicitação, porque os requerimentos que eu fiz 

solicitando o cronograma do recapeamento e o cronograma de 

asfalto que será feito, ele me mandou errado, então pedir a 

vossa excelência senhor Rafael, para que ele se atente aos 

requerimentos dos vereadores, para mandar as respostas 

certas; obrigado senhor presidente. Presidente - coloco em 

votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontram e os contrários se levantem, aprovado. Indicação 

n° 26/2021 de autoria do Vereador Fabiano Domingos dos 
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Santos; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, indicando 

que seja instituído os serviços de limpeza de fossas 

sépticas gratuita, em bairros que não possuem redes de 

esgotos no município. A limpeza de fossas sépticas em 

bairros dentro do período recomendado é vital para manter a 

saúde das pessoas e evitar a contaminação do meio ambiente, 

impedindo a proliferação de pragas domésticas e o odor 

desagradável. Entendemos ser de suma importância a limpeza 

dos mesmos, melhorando a qualidade de vida dos moradores 

Naviraiense. Solicitou a palavra o vereador Fabiano - 

senhor presidente, nobres vereadores, ouvintes da Rádio 

Cultura FM, bom dia a todos; primeiramente agradecer a Deus 

por mais essa sessão; eu fiz essa indicação porque fui 

procurado por moradores de bairros, pedindo para que a 

prefeitura faça essa limpeza das fossas; se o nosso esgoto 

sanitário tivesse pronto não teria esse problema, que a 

Sanesul aqui tem uma concessão com município e até agora 

nada, esse esgoto começa e para, então que a prefeitura 

junto com a Sanesul faça algum plano para atender essas 

famílias que vem nos procurar aqui nessa casa, a respeito 

de limpeza de fossa, que tenha alguma solução pra isso, 

porque tem gente que não tem condições de mandar limpar uma 

fossa no particular e temos reclamação praticamente toda 

semana; que seja feito um plano pelo gerente de obras e 

gerente de Sanesul para que favoreça a população, porque 

enquanto o esgoto não sai, tem que ser dado uma resposta à 

população. Solicitou um aparte o vereador José Roberto - 

quero dar um bom dia ao presidente, aos nobres vereadores, 

aos ouvintes da Rádio Cultura e ao público que nos assiste 

através da rede social; vereador Taquara, eu tenho um 
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pedido de vários moradores, sobre a rede de esgoto que está 

parado na Rua Dinamarca, até o denominado antigo Campo da 

Adélia, inclusive fui informado de que excelentíssimo 

vereador Taquara já fez esse pedido, são oitenta metros 

para fazer essa ligação da Rua Dinamarca até o campo, então 

espero que também seja visto essa situação; quero 

parabenizar o vereador Taquara por esse pedido; obrigado 

vereador. Vereador Fabiano - obrigado vereador José Roberto 

pelas palavras, é isso aí presidente, que seja feito alguma 

coisa. Presidente - só a título de esclarecimento, 

primeiramente sobre o esgoto, a primeira empresa que ganhou 

a licitação foi tirada pelo governo estadual e recentemente 

teve um leilão em São Paulo e a nova empresa vai assumir 

essas obras e 90% do Estado terá esgoto sanitário; sobre as 

fossas vereador Fabiano, a pessoa que precisar de urgência 

pode procurar a assistência social, falar com a senhora 

Néia; faz um cadastro e se ela se enquadrar como família 

carente, imediatamente já recebe a requisição para limpeza 

da fossa. Presidente - solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 29/2021 de 

autoria do Vereador Regivan Moraes da Silva; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com cópia para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, indicando que viabilize a instalação de 4 

(quatro) pontos de espera, com cobertura e assentos 

adequados, para atender as necessidades dos moradores da 

região do Cinturão Verde. Tendo em vista que, na região do 

Cinturão Verde residem famílias com crianças em idade 

escolar, que necessitam do transporte de ônibus para chegar 

até a escola. Por esse motivo, venho indicar ao Gerente 

responsável pela pasta, que viabilize a instalação de 4 

(quatro) pontos de espera, com cobertura e assentos 
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adequados, para atender e dar mais comodidade a população 

daquela localidade, sendo o primeiro a ser instalado na 

entrada da estrada vicinal, as margens da estrada MS-141. 

Esse tem sido um pedido constante dos moradores dessa 

região da cidade, pois muitas vezes sofrem com o sol ou com 

a chuva em excesso. Solicitou a palavra o vereador Regivan 

– eu fiz essa indicação porque eu fui procurado por 

moradores do Cinturão Verde, para que seja colocada essa 

cobertura, não está tendo aula no momento, mas essa 

reivindicação deles já vem de anos e anos; e na rodovia foi 

um pedido da Agepen, porque geralmente familiares das 

pessoas que estão presas vêm de ônibus de outra cidade e 

param naquele local, quando está chovendo o pessoal fica 

todo molhado e encharcado, então alguns Agepens fizeram 

essa reivindicação; obrigado senhor presidente. Presidente 

– vereador Regivan, esse foi um pedido da legislatura 

anterior, minha, do vereador Josias, do vereador Fabiano e 

vereador Símon, nós até colocamos à disposição do executivo 

que nós pagaríamos, iríamos dispor do nosso recurso 

financeiro para ajudar o executivo, mas naquele momento o 

executivo não teve aquele amor ao próximo suficiente de 

atender essa demanda, mas foi pedido pelos vereadores na 

última legislatura e espero que a prefeita Rhaiza, espera 

não, tenho certeza que a prefeita Rhaiza vai atender esse 

pedido de vossa excelência. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 30/2021 de autoria do Vereador Rafael Amancio 

Volpato; expediente endereçado à Excelentíssima Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para 

o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, e o Senhor 

Eugenio de Almeida Guedes, Gerente de Desenvolvimento 

Econômico, indicando que seja feita a manutenção na rampa 
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de embarque e desembarque do Rio Amambai, próxima à ponte 

na BR-163, localizada na Vila Industrial. Trata-se de uma 

importante via de acesso ao Rio Amambaí, não só de 

embarcações de pesca amadora e profissional, mas também de 

órgãos de fiscalização, como a Polícia Militar Ambiental. 

Nesse sentido, é de suma importância que seja realizada a 

manutenção da rampa de embarque e desembarque com urgência, 

uma vez, que na data desta indicação, já se encontra aberta 

a pesca e o fluxo de passagens, consequentemente, irá 

aumentar gradativamente nos próximos dias. Entendo também, 

que da forma que se encontra, põe em risco de vida pessoas 

que diariamente usa este meio de acesso para transitar o 

local. Além disso, a manutenção será uma importante obra no 

sentido de estimular o turismo na região, contribuindo com 

a geração de emprego e renda. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Indicação n° 31/2021 de autoria do Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos; expediente endereçado à Excelentíssima 

Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, Gerente de 

Obras, indicando que seja viabilizado o rebaixamento de 

canteiro na Avenida Amambaí, em frente ao nº 375 que 

engloba vários comércios como, academia, depósito de gás, 

farmácia, frutarias e marmitarias. É uma solicitação dos 

próprios comerciantes, que visa garantir a segurança e 

facilitar uma circulação mais ágil para os clientes, 

melhorando o trânsito, auxiliando o comércio e aumentando 

as vendas. Presidente - solicito ao primeiro secretário que 

faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 32/2021 de 

autoria do Vereador Josias de Carvalho; expediente 

endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de 
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Lucia, Gerente de Obras, indicando que seja providenciado 

uma placa de proibição de passagem de caminhões e carretas 

na rua Bandeirantes, no trecho que se estende da Avenida 

Jatei até a Avenida Dourados. Na rua Bandeirantes se 

encontra localizada várias áreas de lazer e esportes, bem 

como a Guarda Mirim do nosso município. Diante disso, 

devido o grande movimento de crianças e pessoas que 

praticam esportes nesta rua, há uma grande preocupação em 

relação a segurança dessas pessoas, pois, têm aumentado o 

tráfego de caminhões e carretas pesadas, e os motoristas 

vêm transitando na mesma em alta velocidade. Presidente - 

solicito ao primeiro secretário que faça o encaminhamento 

da mesma. Indicação n° 33/2021 de autoria do Vereador 

Milton Alves de Carvalho; expediente endereçado à 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Neme de 

Matos, com providências para o Senhor Jorge Luis de Lucia, 

Gerente de Obras, indicando indicando que seja realizada 

reformas na Escola Municipal Sonho de Criança, localizada 

na rua Da Paz, 155, centro. O prédio da escola pública 

municipal precisa constantemente de manutenção, a reforma 

contribui para melhorar as condições de trabalho dos 

servidores e aprendizagem dos alunos, além de atender a 

crescente demanda de vagas. A referida escola municipal 

necessita urgentemente de uma reforma no seu espaço, a fim 

de melhorar toda a sua estrutura, melhorando o aspecto do 

ambiente escolar, proporcionando aos alunos um ambiente 

confortável e aconchegante, para a possível volta as aulas. 

Solicitou a palavra o vereador Milton - senhor presidente, 

nobres vereadores, imprensa presente, pessoal da rádio 

Cultura, bom dia a todos; senhor presidente, é bem 

complexo, na realidade eu estou pedindo uma reforma nesse 

colégio, que é um colégio histórico em Naviraí, o JK, acho 
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que alguns dos senhores já estudaram lá, e em visita a esse 

colégio eu vi o descaso que está; a gente não sabe quando 

as aulas começam, mas acredito que está prestes a iniciar e 

é impossível tocar uma aula no colégio naquela situação; 

precisa de reparos no piso, na parede, enfim, no geral e o 

que agrava é que a gente tem um centro de triagem anexo ao 

colégio JK; então é preciso que se faça urgentemente um 

estudo senhora prefeita, para que esse centro tome conta do 

colégio inteiro ou o que esse centro de triagem saia dali e 

não fique junto com as crianças, é um absurdo aquilo lá; 

então eu quero pedir encarecidamente providência à senhora 

gestora; além da reforma nesse colégio JK, Sonho de 

Criança, nome muito lindo, mas que está impossibilitado de 

iniciar uma aula presencial naquele estabelecimento, 

principalmente porque o Centro de Triagem está anexo a esse 

colégio, tem que ter uma solução urgente para esse caso; 

muito obrigado. Presidente - solicito ao primeiro 

secretário que faça o encaminhamento da mesma. Indicação n° 

34/2021 de autoria do Vereador Josias de Carvalho; 

expediente endereçado à Excelentíssima Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, com providências para o Senhor 

Jorge Luis de Lucia, Gerente de Obras, indicando que seja 

realizada uma manutenção nas estradas de acesso ao 

Borborema. Devido as grandes chuvas recorrentes nos últimos 

dias, as estradas sentido ao Borborema que já não estavam 

boas, sofreram grandes erosões e os sitiantes que utilizam 

a mesma, tem sofrido com a dificuldade de acesso. Com o 

início da colheita e o aumento dos veículos e caminhões, 

vemos a necessidade de medidas de urgência na manutenção 

desta estrada, para assim facilitar o trabalho dos 

agricultores. Solicitou a palavra o vereador Josias - de 

fato as chuvas trazem um estrago nas vias rurais, como 
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aconteceu no Alto da Mata, foi solucionado e está bem 

transitável, agora está acontecendo o mesmo naquela região 

do Borborema; e também presidente Neninha, um empresário 

investiu dezessete milhões, ou mais um pouco, num Aviário 

enorme que temos ali, parece que até o dia 15 vai haver a 

inauguração do Aviário; nós o conhecemos pelo apelido de 

Calango, ele fez um bom investimento; é até importante 

fazer essa manutenção, que além de estar atendendo o 

pessoal do sítio, o desfecho dos caminhões para transporte 

dos produtos, estará atendendo também o Aviário, que teve 

um investimento de quase vinte milhões e que está para ser 

inaugurado; obrigado presidente. Presidente - a prefeita 

tem que ter um olhar para os pequenos produtores também da 

região do Borborema; eu levantei essa semana e tem duas 

patrolas quebradas no pátio da prefeitura, então o 

secretário de serviços urbanos tem que tomar providência o 

mais rápido possível, que daqui a pouco começa o escoamento 

da safra e essas estradas não vai estar apta a transitar e 

esse pedido de vossa excelência para o Aviário vereador 

Josias, já deveria ter sido feito pelo responsável das 

estradas e rodagens, já deveria ter solucionado esse 

problema, eu comungo do mesmo pensamento vossa excelência e 

vamos cobrar sim. Solicitou um aparte o vereador Rodrigo 

Sacuno - essa semana eu falei com o secretário e ele me 

falou que não tem nenhuma máquina à disposição, porque o 

pessoal da Juncal também está cobrando essa manutenção das 

estradas, então deixar aqui o pedido do pessoal da Juncal 

que também está precisando dessa manutenção, que está 

crítica; teve uma conversa com o secretário desenvolvimento 

e ele prometeu que mandaria as máquinas lá e essa semana eu 

cobrei e fui informado que todas as máquinas estão paradas 

porque estão estragadas, eu acho que não pode isso, no 
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período que nós estamos vivendo de chuva, teria que ter o 

maquinário em ordem, é um pecado, acho que não poderia 

estar acontecendo isso daí; obrigado senhor presidente. 

Presidente - e não pode reclamar que não tem dinheiro não, 

porque dinheiro o Doutor Izauri deixou no caixa, o que está 

faltando mesmo é boa vontade e competência para resolver o 

problema, é inadmissível ter máquina quebrada no pátio da 

prefeitura com dinheiro em caixa, nós vamos tomar todas as 

providências cabíveis para que essas máquinas comecem a 

rodar o mais rápido possível e vamos cobrar o responsável. 

Presidente - solicito ao primeiro secretário que faça o 

encaminhamento da mesma. Moção de Pesar n° 11/2021 de 

autoria do Vereador Josias de Carvalho e outros Edis; 

expediente endereçado aos familiares da jovem Keila 

Aparecida de Jesus Lima, apresentando nossas mais sinceras 

condolências à família enlutada, pelo falecimento da jovem 

Keila Aparecida de Jesus Lima, ocorrido no dia 24 de 

fevereiro do corrente ano. Apresentamos nossas mais 

sinceras condolências aos familiares e amigos enlutados, 

pelo falecimento da jovem Keila Aparecida de Jesus Lima, 

ocorrido no dia 24 de fevereiro do corrente ano. E 

reiterando que esta Casa de Leis não poderia deixar de se 

associar ao seu pesar. Manifestamos nosso profundo 

respeito, rogando a Deus que traga conforto aos corações 

consternados. Desejamos que a paz, o consolo e a força da 

fé reinem no meio de todos, e que a jovem Keila Aparecida 

de Jesus Lima descanse em paz. Presidente - solicito ao 

primeiro secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

Presidente - determino ao Primeiro Secretário que faça a 

leitura da Ordem do Dia. Primeiro Secretário – primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Lei nº 1, de 6 de 

janeiro de 2021 de autoria do Vereador Símon Rogério 
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Freitas Alves da Silva; que em súmula: Atribui nome ao 

Procon Municipal de Naviraí. Parecer favorável da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, vereador Josias de 

Carvalho – relator, acompanhado dos vereadores Rodrigo 

Massuo Sacuno e Luiz Carlos Garcia - membros. Presidente – 

em primeira e única discussão e votação o Projeto de Lei nº 

1, de 6 de janeiro de 2021 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal; coloco em discussão, solicitou a palavra o 

vereador Símon – senhor presidente, nobres edis, é com 

grande prazer, uma grande emoção e também com uma grande 

saudade que apresento esse projeto e ele chega hoje para 

gente votar; eu acredito ter sido uma homenagem merecida a 

uma pessoa que dedicou grande parte da sua vida para as 

questões públicas; foi vereador na cidade onde morou, Nova 

Esperança, depois que chegou em Naviraí, funcionário 

público comprometido, dedicado, amigo, um exemplo de 

funcionário público a ser seguido por todos; seu Felipe do 

Procon, como era chamado, foi um dos fundadores do Procon 

de Naviraí, foi uma pessoa que depois que passei a conhecer 

mais de perto, tive o prazer de trabalhar junto com o Seu 

Felipe no meu gabinete, eu aprendi ainda mais valorizar o 

ser humano que era, a pessoa que tirava do próprio corpo se 

necessário fosse, para cobrir outra pessoa; seu Felipe era 

tido por todos, uma pessoa de boa índole, porque no PROCON 

Vereador Presidente, você sabe que é muito difícil agradar 

os contribuintes e agradar os empresários, ele tem que 

tomar partido sempre a favor do contribuinte e mesmo assim, 

o senhor Felipe conseguiu em Naviraí, que todos os 

comerciantes, todos os empresários respeitassem ele e o 

admirassem também, ele sempre estava do lado do 

contribuinte, mas lutando por causas justas para que não 

prejudicasse o comércio local, era um apoiador do comércio 
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local; tive oportunidade de andar com ele pelas ruas da 

cidade e vi o tanto que ele era querido; então foi uma 

forma que eu encontrei e diga-se de passagem, foi uma ideia 

que eu não tive no momento, até porque, a emoção era 

grande, a gente vinha das eleições, com pandemia, do 

falecimento recente do meu pai também, do Simão e depois o 

seu Felipe veio a falecer também, então confesso que não 

fui eu que pensei em homenageá-lo no Procon, foi a Milena, 

ex-gerente de administração da prefeitura que mandou uma 

mensagem para mim perguntando se eu iria homenagear o seu 

Felipe e eu falei, com certeza, aí ela falou que seria 

muito importante que eu nomeasse o Procon de Naviraí, onde 

ele teve a história, onde ele escreveu uma grande parte da 

sua vida, onde ele foi reconhecido e tido como sobrenome o 

Procon, seu Felipe do Procon,  então depois de algum tempo 

passado a sua morte, quero aqui mais uma vez deixar meus 

votos de saudade e de tristeza para o Seu Felipe, dar um 

abraço à distância na professora Ivanir, sua esposa, nas 

suas filhas e nos seus filhos, dizer que eu tive e tenho 

muito orgulho de ter trabalhado com o Seu Felipe, tenho uma 

admiração muito grande e acredito que onde ele estiver, ele 

está olhando por nós, tenho certeza que está torcendo por 

Naviraí, uma pessoa que não era daqui, mas acampou aqui com 

a sua família e tinha Naviraí como a cidade do coração; 

aprendi muito com ele e a escolha do Seu Felipe para o meu 

gabinete, Vereador presidente, foi nesse intuito mesmo de 

experiência, até porque a gente que está aqui no mandato, a 

gente não enxerga como quem está de fora, isso é natural, 

quem está de fora vê um outro cenário e a gente aqui dentro 

acaba às vezes errando por não abrir a cabeça para o que 

está acontecendo lá fora e o Seu Felipe foi um orientador, 

ele foi um professor de política para mim, de como se faz a 
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boa política, como é que se faz a política de atenção aos 

cidadãos, uma política voltada ao benefício daqueles que 

mais precisam, daqueles que menos precisam também, uma 

política que é de união, todos por uma cidade melhor, essa 

era a visão do Seu Felipe; nunca vi Seu Felipe criticando 

uma pessoa, ou procurando falar mal de alguma pessoa, ele 

sempre vinha com elogio, ele sempre via uma característica 

positiva daquela pessoa, então isso aprendi com ele e ele 

fez isso no Procon, conseguindo o reconhecimento e a 

amizade dos consumidores e também aqui na Câmara ele 

escreveu sua história, conseguindo o respeito dos colegas 

que tiveram oportunidade de trabalhar com ele, eu 

principalmente de conviver com ele esses últimos dias da 

vida dele, quase todos os dias eu tive com o Seu Felipe até 

o dia da morte dele, somente depois que ele foi internado, 

que quando é internado de covid, todos sabem como funciona, 

a gente não consegue visitar, não consegue ter contato, nem 

a própria família conseguiu esse contato; então peço a 

contribuição e o voto dos nobres colegas para que aprovem 

esse projeto, para que o Seu Felipe fique marcado na 

história de Naviraí com uma pessoa que sempre contribuiu 

com a cidade, uma pessoa que sempre lutou por coisas boas 

para cidade, independente se estava no desenvolvimento 

econômico, onde foi aberto o parque industrial, se não me 

engano ele era gerente de desenvolvimento ou trabalhava no 

desenvolvimento, agora me fugiu da memória, mas enfim, por 

onde passou deixou um legado e aqui na câmara não foi 

diferente, deixou um legado, deixou um aprendizado para mim 

do que é ser um homem de caráter, um homem de conduta 

inquestionável, então obrigado senhor presidente, obrigado 

a todos os nobres colegas, que achar melhor votarmos e 

colocar o nome do Seu Felipe José dos Santos no PROCON de 
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Naviraí. Presidente - homenagem mais que merecida ao Senhor 

Felipe, uma pessoa da melhor qualidade, sempre dando 

conselho para todos que estavam perto dele, conselhos bons, 

tinha vontade de viver, gostava da política, um homem 

sincero e a perda dele pegou todo mundo de surpresa, esse 

maldito vírus que está assolando nosso povo; essa 

homenagem, como o Vereador Símon disse, ele era conhecido 

como Felipe do Procon, nosso amigo Felipe do Procon, ele 

conseguia ser um conciliador no Procon, ele pacificava o 

empresário com o contribuinte, isso que precisa ser feito, 

o exemplo dele deve ter seguido e o seu Felipe deixou um 

legado de amor ao próximo, companheirismo, humildade e 

paciência, porque ele teve muita paciência com nós aqui na 

Câmara, muitas vezes eu chegava e falava para ele ir embora 

para casa por causa do vírus, e ele mandava eu ficar calmo, 

mas ele tinha aquela vontade de participar, a vontade de 

participar era mais forte do que o medo do vírus, mas 

infelizmente perdemos um grande homem; hoje nós podemos 

reconhece-lo como o Felipe do Procon e dar o seu nome ao 

Edifício do Procon, que Deus abençoe e conforte o coração 

dos familiares e que ele descanse em paz em nome de Jesus. 

Presidente - coloco em votação e solicito que ao ser 

chamado, manifeste se é favorável ou contrário ao referido 

projeto. Vereador André Ricardo Biscaro – favorável; 

Vereador Antônio Bianchi – favorável; Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – favorável; vereador José Roberto 

Pinheiro – favorável;  Vereador Josias Carvalho – 

favorável; Vereador Luiz Carlos Garcia – favorável; 

Vereador Milton Alves Carvalho – favorável;  Vereador 

Onevan Batista do Amaral – favorável; vereador Rafael 

Amancio Volpato – favorável; vereador Regivan Moraes da 

Silva – favorável; vereador Rodrigo Sacuno – favorável; 
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vereador Símon Rogério – favorável.  Presidente - Declaro o 

Projeto de Lei nº 1/2021 de autoria do Poder Legislativo 

Municipal aprovado por doze votos favoráveis em primeira e 

única discussão e votação. Tribuna. Presidente – Convido 

para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – senhor presidente, vereadores; na 

semana passada eu fiz uma indicação aqui nessa casa de leis 

para a deputada Mara Caseiro, solicitando que fosse feita a 

operação tapa-buracos na Rodovia Naviraí/ Ivinhema; estive 

no gabinete dela junto com o vereador Regivan, que de 

imediato ela ligou para o secretário, e já nessa sexta-

feira começaram a operação tapa buracos, que está vindo de 

Ivinhema Naviraí e vai ser tapado 100% essa rodovia; desde 

já agradeço a deputada pelo empenho nessa Rodovia, que é de 

suma importância para todos nós, população, pessoal das 

fazendas e fica o meu muito obrigado; também agradecer a 

prefeita, porque eu pedi que voltasse a higienização da 

cidade e de prontidão já fui atendido, graças a Deus a 

higienização voltou; e hoje fiz duas indicações, uma de 

fossa e a outra para que seja feito rebaixamento de 

canteiro, e que seja atendido, porque eu não estou fazendo 

por boniteza não, estou fazendo porque a população pediu, a 

população que nos cobra e nós vamos passando para o 

executivo e para os gerentes; muito obrigado e tenham uma 

boa semana. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna 

por 5 minutos o Vereador Josias de Carvalho – senhor 

presidente, nobres pares, ouvintes da Rádio Cultura FM; no 

que tange a arrecadação do Estado em cima do ICMS, que é o 

Imposto sobre a Circulação, Mercadorias e Serviços e fiz a 

comparação, como Mato Grosso do Sul arrecadou 

destabeladamente no ano quase 3 bilhões, só no mês de 

janeiro foi quase 300 milhões, 266 milhões, superou Minas 
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Gerais que tem em torno de 20 milhões de habitantes, 

superou o Estado de São Paulo que tem 44 milhões de 

habitantes, Mato Grosso do Sul acho que se fizer bem 

certinho, não chega a um milhão de pessoas, se fizer um 

levantamento sério, não chega a um milhão de pessoas, agora 

é lamentável que não vemos tantos investimentos nos 

municípios, parece que quando está chegando a campanha 

eleitoral, começa aparecer uma obra aqui para o prefeito, o 

prefeito executa a obra para mostrar que o Governo está 

fazendo algo de bom para a população, é uma forma de 

ludibriar o povo, o povo tem que estar atento, chega de 

estarmos convivendo com esses políticos que só lembram da 

população quando chega a campanha eleitoral, quando está 

prestes a acontecer; então a minha indignação é essa, o 

ICMS do Estado do Mato Grosso do Sul superou todas as 

expectativas de arrecadações possíveis, aí eu pergunto, 

onde está indo? Cadê o dinheiro que veio para pandemia? 

Será que foram para os hospitais? Será que foi para a 

saúde? Será que foi para medicação? Então, população fique 

atenta; para finalizar eu quero dizer que eu conversei com 

a prefeita Rhaiza Matos e ela está muito empenhada em 

resolver esses problemas que estamos enfrentando da Saúde, 

também no tocante a frota de veículos, é óbvio que há 

desgaste, é natural e às vezes naquele momento a gente não 

espera quebra uma ou duas máquinas, um carro, quebra outro, 

e em minha opinião o que precisa ser feito, é a nossa 

prefeita chamar o responsável pela pasta e pedir agilidade, 

porque o doente não tem que estar esperando, o carro tem 

que estar pronto para recolhê-lo, se for possível levar 

aqui para o hospital, levar para Dourados, para Campo 

Grande, enfim, então o mesmo acontece com as estradas, se 

estiver esburacada, estiver intransitável, como que vai 
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passar o escoamento da safra, como vai passar os usuários 

da estrada? Eu sempre digo, todos estão pagando os impostos 

e imposto não é barato, imposto é caro e a gente quer 

sempre ver respostas com o dinheiro público, então a 

cobrança é natural, mas sabemos que a prefeita está fazendo 

um bom trabalho e está empenhada; eu vi que ela é muito 

séria, é uma pessoa honesta e a gente percebe isso dentro 

do relacionamento político, então parabéns prefeita Rhaiza! 

Quero dizer que estarei sempre apoiando o vosso governo; 

obrigado senhor presidente. Presidente – Convido para fazer 

uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador André Ricardo 

Biscaro – Bom dia a todos que nos assiste pelas redes 

sociais, bom dia as pessoas que nos ouve pela Rádio 

Cultura, bom dia a imprensa, o Zé, o Maicon que se fazem 

presentes, nobres Edis; vou ser bem breve hoje, mais para 

agradecer os serviços que estão sendo prestados, como toda 

a população sabe, eu sou um vereador que estou na rua o dia 

inteiro, eu tenho outros ramos de atividade, mas quando eu 

tenho tempo estou na rua visitando os bairros, conversando 

com os moradores, não importa o dia, se é feriado, se não 

é, se é sábado, se é domingo, todo dia a gente atende a 

população; dizer que meu número está à disposição da 

comunidade, para quem precisar de alguma informação, alguma 

solicitação pode fazer; aproveitando a oportunidade de hoje 

quero parabenizar a gerente da Assistência Social, a 

senhora Néia, que em conjunto com a Dona Leila está fazendo 

um ótimo trabalho, nós sabemos que muitas pessoas carentes 

do nosso município está precisando de ajuda e toda vez que 

a gente conversou a respeito de alguns casos, eles têm 

atendido, acolhido e encaminhado para o Cras, fazendo o que 

tem que ser feito, então deixar meu parabéns para Dona Néia 

e para Dona Leila pelo ótimo trabalho que está sendo 
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prestado na assistência social; quero aproveitar também e 

parabenizar e já antecipar aos nobres Edis, que falaram da 

pasta das máquinas que estão quebradas, segundo o gerente 

que é responsável que é o Hebert, ele me disse que essa 

semana as máquinas já vão estar em funcionamento para poder 

resolver esses problemas do município, que a demanda é 

gigante; parabeniza-lo também pelo atendimento que tem dado 

a essa casa de leis, as solicitações que nós fizemos não é 

para atender a minha pessoa, mas sim para atender os 

moradores, então parabenizar o senhor Hebert pelo serviço 

prestado, e mandar um recado para os gerentes que estão 

sentados até agora sem fazer nada, nós estamos de olho em 

vocês; vocês tem que trabalhar, porque se não trabalhar nós 

vamos cobrar, antes de vir criticar a prefeita, nós vamos 

citar nomes aqui, vocês são pessoas públicas, então nós 

podemos falar, vocês tem que acordar para vida, já tem 

cinquenta dias de gestão, o segundo salário de vocês já 

caiu agora e tem gerente que até agora não vi nada, porque 

na hora que eu ver que está trabalhando a gente vai 

elogiar, vocês sabem de qual nós estamos falando, não vou 

citar nome hoje, mas no dia que precisar eu vou citar, 

levanta a “bunda” e vai trabalhar, que a população está 

precisando, então fiquem de olho, que essa casa de leis vai 

cobrar vocês, antes de cair na prefeita, ao qual nós 

estamos ajudando, vou cobrar vocês que ganham mais do que 

vereador para poder estar trabalhando, vocês executam, nós 

só pedimos, então vocês atendam os vereadores, vocês não 

estão aí só para pegar salário, se não consegue trabalhar, 

pede para sair; é isso senhor presidente. Presidente – 

Convido para fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador 

Luiz Carlos Garcia – senhor presidente, nobres vereadores, 

ouvintes da Rádio Cultura; estou usando a Tribuna hoje mais 
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para solidarizar com todos os vereadores que entrou com 

indicações pela câmara municipal; dizer que eu estou muito 

preocupado com essa questão da covid; também falar para a 

população que estou indignado com o que Josias falou do que 

tange essa questão do ICMS do governo estadual, que é muito 

pesado mesmo, é complicadíssimo isso daí, porque a 

população está pagando um preço muito alto e não está 

retornando de fato para a população, então a gente fica 

muito preocupado; dizer para a população que fique em casa, 

cuida dos seus familiares, porque quando a gente sai fica 

aglomerado na rua e acaba levando para dentro de casa esse 

vírus maldito que está afetando toda a nossa sociedade e 

nós que estamos à frente da saúde, dentro do hospital 

trabalhando, vendo de fato casos gravíssimos, cada dia mais 

chegando pessoas complicadíssimas, não temos leitos, estão 

tentando viabilizar, a prefeita com a maior boa vontade 

está tentando fazer o possível; ainda não tem nenhum 

secretário de saúde, mas vai ter agora segundo o Volpato, 

essa semana deve estar empossado e que ele venha trazer 

boas condutas para que possamos todos juntos trabalhar para 

melhoria da saúde e dar realmente condições para 

atendimento; como disse o Símon, dar de fato condições para 

o profissional que está na saúde trabalhar, de repente se 

tiver algum agrado financeiro todos vão ficar feliz, porque 

todo mundo depende da finança; no mais desejar a população 

uma ótima semana e que resguardem para que não aconteça o 

pior, para não fechar cidade; um abraço a todos e uma ótima 

semana. Presidente – Convido para fazer uso da Tribuna por 

5 minutos o Vereador Antônio Bianchi – senhor presidentes, 

senhores vereadores, imprensa presente, população de 

Naviraí; quero dizer a todos que nós vereadores estamos 

trabalhando nessa casa de leis; quero agradecer meu 
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companheiro de partido, Onevanzinho, Telma Minari, 

Professor Márcio Albino, Pastor Samuel, que não estão 

medindo esforços para trabalhar pelo nosso município, mesmo 

eles não fazendo parte da gestão do município, eles foram à 

Campo Grande quinta-feira buscar uma emenda parlamentar 

para um posto de saúde no bairro Jardim Paraíso, com a 

deputada Rose Modesto, que se comprometeu em trazer esse 

posto de saúde para Naviraí, que é de suma importância para 

aquela população do Jardim Paraíso que tanto sofre por 

falta de atendimento naquele bairro, o vereador Milton 

sabe, é conhecedor disso; e mais duas ambulâncias, uma 

ambulância UTI móvel, da Rose Modesto e uma ambulância 

normal, do deputado Rinaldo; quero agradecer o Onevanzinho 

pelo esforço, eu não pude ir à Campo Grande por conta de 

problemas particulares; agradecer a todos e dizer a 

população naviraiense que nós vereadores estamos 

trabalhando pelo município, estamos trabalhando 

incansavelmente e todos os pedidos que a população mandou 

para nós vereadores, tenha certeza que vai ser atendido; 

muito obrigado senhor presidente. Presidente – Convido para 

fazer uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Rafael 

Amancio Volpato - bom dia senhor presidente, nobres 

vereadores, público que nos assiste pelas redes sociais, 

Rádio Cultura, imprensa local; o vereador Rafael Volpato 

queria deixar um recado, que essa casa de leis está 

trabalhando a favor da população de Naviraí, juntamente com 

a prefeita Rhaiza, temos cobrado constantemente melhorias 

em todos os setores; a prefeita Rhaiza, os vereadores, 

estão sempre muito engajado na solução de problemas; 

estamos passando por um momento pandêmico, momento difícil 

para nós, prefeita Rhaiza está com dedicação total, estamos 

num projeto que já tem que ser executado ainda essa semana 
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com rapidez, com eficácia, na construção de novos 14 leitos 

para atender o covid-19 do Hospital Municipal, contratação 

de mais 20 profissionais da saúde, recentemente também no 

final de semana teve a higienização das principais avenidas 

de nossa cidade, o produto Combacter. PRO.800. que foi 

doado pelo nosso amigo do Atacado Naviraí, Adriano Gouveia, 

queremos agradecer em nome de toda a população naviraiense 

o empenho e toda disponibilidade em nos ajudar; também 

destacar o trabalho do gerente de serviço público, Hebert, 

que vem desempenhando um trabalho muito importante em 

Naviraí, muitas vezes não temos condições de fazer tudo, é 

máquina que estraga, equipamentos, mas estamos cobrando e o 

Hebert tem trabalhado de domingo a domingo, tem trabalhado 

realmente em prol de Naviraí; mas como toda caixa de 

laranja, sempre tem uma laranja podre, na administração 

também sempre tem uma pessoa que encalha a administração de 

Naviraí, pessoas que se apoderaram da ociosidade, da falta 

de serviço, que não tem o que fazer e fica denegrindo a 

imagem  de vereador, de família de vereador; uma pessoa que 

foi chutada de um posto de combustível, ancorada pelo 

Deputado Onevan de Matos, que tinha um coração gigante, que 

ajudava muitas pessoas, hoje bota uma pastinha embaixo do 

braço, monta na motinha e na sua ociosidade, falta de 

serviço e do que fazer, fica falando de vereador e de 

família de vereador; essa casa de leis tem respeito, 

precisa de respeito e nós exigimos, se tem alguém que pode 

falar de vereador, é o povo, nós fomos eleitos por eles; 

hoje você está de gerente, você não é gerente, você pode 

precisar de qualquer vereador aqui, então você tem que ter 

respeito pelos vereadores; também deixar um abraço e um 

agradecimento aos profissionais da saúde, que vem 

desempenhando um excelente trabalho no nosso Hospital 
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Municipal e em todas as unidades de saúde, em nome do Dr. 

Felipe Manzano, Dr. Leandro Delmondes, meus amigos; 

cumprimento a todos os enfermeiros, técnicos de enfermagem, 

o pessoal da limpeza e os funcionários em geral desse 

setor, que é muito importante e que precisa de olhos 

vereador Milton, que é um defensor nato do Servidor 

Público, assim como os demais vereadores, o vereador 

Bolacha que representa hoje o setor da saúde; então é isso, 

mandar um abraço a eles e deixar meu elogio, estou à 

disposição de toda a população naviraiense; quero comentar 

também da minha amiga pessoal, irmã, que faleceu na última 

quarta-feira, vítima desse vírus tenebroso da covid-19, 

amiga Keila Lima, filha da Maria e do Xavier, que sempre 

nos ajudou, sempre esteve junto comigo a minha vida 

inteira, desde pequeno, a Maria cuidou do meu irmão que 

cresceu junto com Keila, Keila deixa três filhos, marido; 

então vamos nos cuidar, vamos ter resiliência, na hora de 

sair de casa usem máscara, lavem as mãos, mantenha o 

distanciamento, que em breve se Deus quiser iremos vencer 

mais essa batalha; então é isso senhor presidente, muito 

obrigado. Deus abençoe a todos em suas casas e tenham uma 

ótima semana; um abraço. Presidente – Convido para fazer 

uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Milton Alves de 

Carvalho - senhor presidente, demais nobres vereadores; 

quero dizer a todos de que a minha postura aqui nessa casa 

de leis desde o dia que eu entrei, até o final do meu 

mandato, vai ser a mesma postura, de calma, paciência e 

acima de tudo de compromisso com meu povo e com a minha 

cidade; eu quero falar diretamente à prefeita, que na 

penúltima sessão aqui nessa casa de leis, eu fiz uma 

indicação pra ela avaliar a situação dos nossos servidores 

presidente, a respeito do Ticket Alimentação, em outras 
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palavras, temos servidores passando dificuldade de comida, 

se pegar quatro anos atrás, a nossa alimentação, o nosso 

bem-estar mais que dobrou, hoje um pacote de arroz que há 4 

anos atrás era doze reais, hoje está mais de trinta, então 

todos nós somos sabedores de que os servidores em si, 

aqueles contribuintes para o governo federal, eles não 

tiveram aporte financeiro do Governo Federal, nós não 

tivemos, eles estão passando por dificuldade Presidente e 

demais vereadores, então eu peço com o maior carinho do 

mundo, que a prefeita avalie com maior atenção essa 

situação do servidor público; e prefeita, gestora, não tire 

vencimento dos nossos servidores, eu estou recebendo várias 

reclamações, segundo mês seguido presidente que temos 

servidores recebendo abaixo do salário mínimo, então peço a 

nossa gestora, a nossa prefeita Rhaiza que estude com 

carinho e que faça essa correção, temos uma lei federal que 

nenhum servidor pode receber menos que um salário mínimo e 

vários servidores estou me indagando porque não foi feita 

essa correção; se a senhora prefeita achar que deve, a 

senhora tem o poder da caneta, a senhora que assina; tem 

muito gerente que está aqui para receber salário, quando eu 

assumi eu falei aqui que eu não vou aceitar gerente que só 

está aqui para receber salário e que fica trabalhando só 

para a prefeita, você tem que trabalhar para Naviraí; essa 

reivindicação do Servidor Público, estou fazendo porque 

estou sendo cobrado, então eu peço à prefeita que analise 

com todo carinho do mundo, porque temos servidores passando 

necessidade, que seja feita essa correção e esse reajuste 

no Ticket de Alimentação; eu gostaria também de parabenizar 

o pessoal da vacina, pelo qual eu estou prestando serviço à 

tarde, é de grande valia o empenho, a dedicação e a 

seriedade das meninas que estão levando a vacina até os 
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mais idosos; os vereadores que de repente não estão 

acompanhando, tem um cronograma sim da vacina, após o 

pessoal da Saúde, os idosos têm preferência e tem a faixa 

etária, então cada idoso, cada pessoa vai chegar o seu 

tempo, agora a gente está vacinando aquele pessoal de 80 

anos acima e sucessivamente vai baixando a idade; a 

seriedade com que as meninas estão vacinando os nossos 

idosos, nosso pessoal, a nossa comunidade de Naviraí é 

muito grande, então quero parabenizar a todos; para 

encerrar gostaria de falar diretamente a prefeita Rhaiza, 

eu particularmente Milton e com certeza os demais 

vereadores, estamos aqui para te ajudar, a gente quer o bem 

do nosso município, da nossa cidade, não estamos aqui para 

te alfinetar, pelo contrário, estamos aqui para te ajudar e 

trabalhar ao teu lado, para que Naviraí possa ganhar com 

isso, mas para isso tem que querer a nossa ajuda; a gente 

tem muitas informações, mas para saber de você prefeita, 

temos que ficar ligando ou mandando mensagem para alguns 

gerentes; na última gestão, a gerente geral da prefeitura, 

a Milena Feuser, foi muito criticada, mas eu como um 

servidor comum do município, eu tinha todas as informações 

com ela, ela sabia de tudo que estava acontecendo 

município; eu peço à prefeita que indique alguém para dar 

satisfação aos vereadores, porque estamos sendo cobrados 

pela população e não temos respostas, temos que ficar 

procurando em redes sociais e grupos de whatsapp para ter 

uma resposta; então prefeita, nomeie alguém para dar 

resposta aos vereadores e que possamos saber em primeiro 

lugar; gostaria de dizer a senhora que a gente está 

trabalhando em Naviraí, estamos do teu lado, mas você tem 

que aceitar a nossa ajuda, dê informações precisas pra 

gente; meu muito obrigado. Presidente – Convido para fazer 
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uso da Tribuna por 5 minutos o Vereador Símon - senhor 

presidente, encerrando mais um uma sessão ordinária, 

tivemos aqui várias pautas discutidas, sessão boa, de 

cobrança, mas também sessão de orientação para aqueles que 

quiserem tirar proveito das cobranças dos vereadores e 

levar em forma de trabalho para população, em vez de levar 

para o pessoal as cobranças que aqui surgem; parabenizar os 

vereadores que me antecederam no uso das palavras, algumas 

cobranças duras, mas necessárias, o gerente tem que saber 

mesmo vereador Ricck que eles estão de passagem, assim como 

nós também temos pleno conhecimento que estamos aqui de 

passagem, aqui ninguém nasceu vereador e também não vai 

viver a vida toda como vereador, estamos aqui para ajudar e 

fazer o que for possível na breve passagem que estivermos 

por aqui, então de fato as cobranças são cabíveis, concordo 

com as vossas falas, gerente municipal tem que focar em 

estratégia, em planejamento e trabalho em prol da 

população, não ficar atrás de querer escolher cargo, 

indicar não sei quem, falar com a prefeita quem deve ser ou 

quem não dever ser, tem que deixar a prefeita trabalhar e 

vocês também trabalharem; queria mais uma vez aqui elencar 

os pontos que levantei através de requerimento, o qual eu 

tive o prazer de assinar com o Rodrigo Sacuno, elaboramos 

juntos o requerimento, onde pedimos os repasses federais, 

estaduais, para poder ter um mínimo de organização, como o 

presidente disse, para tratar a covid, o combate já está 

sendo feito, mas a gente precisa saber como que vai sair 

depois do covid, como vamos estar depois? Vamos estar com o 

comércio em dia? O comércio vai estar falido? Se as pessoas 

vão estar mais conscientes? Eu vi vereador presidente, um 

vídeo muito interessante essa semana do Tom Cavalcante, que 

rodou no whatsapp, falando que o coronavírus não tem 
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culpado, não tem governador, não tem prefeito, não tem 

deputado, não tem vereador, não tem médico, não tem gerente 

da saúde, não tem ministro da saúde, não existe culpado, é 

que a gente criou uma cultura de sempre que tem 

dificuldade, nós seres humanos, tacar pedra em alguém, com 

coisa que vamos sair dessa crise, então quem está mais 

perto de nós, taca a pedra em nós, quem está mais perto da 

prefeita, taca nela, quem está mais perto do governador, 

taca pedra no governador e quem está mais perto do 

presidente, taca pedra no presidente, não tem culpado, 

coronavírus não tem culpado, é um vírus maldito que ninguém 

aprendeu como vai mexer com esse Corona ainda e quem falar 

que entende está mentindo; foi dito lá atrás pelo ex-

ministro Luiz Henrique Mandetta, que tinha que fazer o 

isolamento social e quem poderia ficar isolado, o grupo de 

risco, os idosos têm que ficar em casa, quem tem que 

trabalhar vai trabalhar, não tem como ficar em casa, mas 

acontece que ninguém ainda conseguiu colocar na cabeça de 

todo mundo isso, uns acredita que o Corona não mata ainda, 

outros acreditam que o isolamento não é a melhor medida, 

outros acham que o lockdaown é a saída, outros acham que se 

falir o comércio vai ser pior depois da pandemia, ou seja, 

os especialistas da saúde não tem razão 100% do que estão 

falando, os economistas e os empresários não tem 100% do 

que eles estão falando, estamos cada um procurando uma 

saída de sobreviver e defender os nossos, no nosso caso 

aqui tem que proteger Naviraí e os nossos também, ninguém 

pode ser demagogo e dizer que tem uma mãe idosa e não está 

preocupada com a mãe; hoje não tem leito para ninguém, nem 

para nós, nem para mãe, nem para pai, nem para prefeito, 

nem para governador, não tem, lógico que alguns vão 

conseguir arrumar, mas eu fiquei sabendo que hoje para ser 
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internado em São Paulo, no Hospital Sírio-Libanês, pode ter 

a maior fortuna do mundo que não consegue internar, existem 

dezesseis pacientes na frente esperando um leito, então por 

aí você começa a ver que isso é um vírus que veio, talvez 

para ensinar alguma coisa para gente, para aproveitar o dia 

de hoje, aproveitar ser mais feliz, amar mais o próximo, 

agora se isso tá acontecendo, eu não sei, porque parece que 

algumas pessoas não contribuem e querem mais é ver o circo 

pegar fogo, então meu posicionamento quanto a covid, é 

assim, não tem culpado, mas talvez juntos discutindo, a 

gente consegue chegar no bom senso e na melhor saída; 

queria também mais uma vez valorizar os funcionários 

públicos comprometidos com a saúde pública de Naviraí, o 

vereador Bolacha já falou, a gente fez a cobrança no 

requerimento, precisamos dar o mínimo de condições de 

trabalho para aquelas pessoas, principalmente para os 

motoristas de saúde, a frota precisa ser trocada com 

urgência; e também dizer a respeito do requerimento do 

vereador Taquara a respeito da limpeza de fossas, senhor 

presidente, a ex-vereadora Rosângela mandou uma mensagem 

aqui dizendo, que  a pasta que ela ocupa hoje, da 

Habitação, é a responsável pela limpeza das fossas; e em 

nome da Rosângela fazer a minha homenagem às mulheres, 

começamos ontem a semana da comemoração do dia das 

mulheres, que acontece no próximo dia 8 de março, dizer que 

enquanto vereador e cidadão, a gente quer sim sempre o 

avanço das mulheres, principalmente na política, tivemos um 

cenário recente em nível estadual que não tínhamos nenhuma 

deputada estadual mulher, hoje temos a Mara Caseiro, que 

infelizmente entrou de uma forma que ninguém queria, com a 

morte do deputado Onevan, mas hoje está representando as 

mulheres; temos a câmara municipal aqui, e como o vereador 
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Rafael disse é o povo que elege, mas tem representatividade 

das mulheres e infelizmente a verdade tem que ser dita, as 

mulheres elas têm que querer participar da política, com 

certeza algumas mulheres contribuíram muito mais do que nós 

homens, porque as mulheres têm essa sensibilidade, tem um 

conhecimento de causa específica, são mais tranquilas e 

consegue diante das dificuldades se sair melhor do que 

muitos homens, então em homenagem às mulheres, a gente pede 

a igualdade, os direitos iguais, a gente seria hipócrita se 

falasse que hoje é igual, não é mesmo, elas passam por 

muita dificuldade ainda, violência doméstica acontece com 

frequência em todos os lugares do mundo, então em nome da 

ex-vereadora Rosângela, ex- vereadora Cris, ex-vereadora 

Lourdes, também da minha esposa, a Jane, da minha mãe, a 

dona Sueli, o meu respeito, a minha admiração por mulheres; 

e terminar senhor Presidente com uma frase que eu não sei o 

autor, mas eu vi o Nelsinho Trad, Senador, usando várias 

vezes, todos os setores, na política principalmente, todos 

os setores da vida da gente em que não existe a mulher, é 

mesma coisa que um jardim sem flores. Muito obrigado, um 

abraço a todos e boa semana. Presidente Ederson – Quero 

agradecer a presença do nosso amigo Zé Luiz Bressa, o 

Maicon e todos que nos acompanham pela Rádio Cultura FM e 

pelas redes sociais; quero agradecer os vereadores pela 

sessão tranquila, ordeira, cumprindo o regimento interno no 

tocante ao horário, a discussão é salutar, a unanimidade é 

burra e nós estamos aqui para cobrar, mas quando a gente 

erra, nós sabemos dar um passo atrás; foram muitos 

requerimentos, muitas indicações, muitas cobranças à 

prefeita Rhaiza e seus gerentes, porque já passaram 

praticamente mais de sessenta dias da gestão da prefeita 

Rhaiza, que está tentando fazer a máquina funcionar; já foi 
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trocado o gerente de saúde, outros gerentes que não está 

rodando a contento, vão ser trocados, mas nós precisamos 

que seja o mais rápido possível que a nossa população está 

sofrendo; a prefeita está apta a ouvir todos os vereadores, 

sabe ouvir, está aberta ao diálogo e nós temos que levar 

todas as demandas do município até ela, que ela leva aos 

seus gerentes; foi dito hoje no requerimento do vereador 

Fabiano sobre a limpeza das fossas, eu disse que poderiam 

procurar a Assistência Social e parece que alguém estava 

ouvindo a rádio e mandou mensagem para os vereadores 

falando que é no núcleo de habitação, eu sei que é do 

núcleo de habitação, porque tem uma lei que foi aprovada na 

câmara da mesa diretora não mandato do seu Jamil, mas 

precisa passar pela assistência social, porque um 

assistente social vai visitar o local e vai dar o parecer 

se precisa ou não daquele benefício, é bem tranquilo, 

ninguém precisa ficar alvoroçado lá para baixo, que a 

palavra que foi dita aqui, não tem nada de fazer curva, tá 

tudo dentro da lei, se quiser ir direto ao núcleo de 

habitação, pode ir, que vai encaminhar para assistente 

social dar o parecer; dizer do andamento das obras do 

município e do Governo do Estado no município de Naviraí é 

prematuro ligar uma coisa e a outra com a prefeita Rhaiza, 

o que nós podemos fazer é cobrar os seus gerentes das 

pastas, quando forem procurados, respondam os 

requerimentos, mas que não volte com requerimentos 

genéricos para essa casa, porque quando nós procuramos os 

gerentes é porque a população nos procurou; gerente não 

precisa ficar nervoso, gerente não precisa achar que é o 

rei da cocada preta não, ele está lá para atender com 

calma, com serenidade e com atenção, ali não é um setor 

privado não, é um setor público, então eu peço humildemente 
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a alguns gerentes da prefeita Rhaiza, abaixa tua bola, a 

sua vida no setor público está começando agora, vai estudar 

um pouco como é que funciona a máquina, aquilo ali não tem 

dono, o dono é o povo, não ache que você faz um serviço e 

você tem que ser glorificado, aqui ali é a sua obrigação, 

isso também serve a prefeita, é sua obrigação, não vamos 

colocar a prefeita e gerentes num pedestal, achando que são 

santos e que estão fazendo caridade para o povo, negativo, 

eu cobrei muito no mandato do Doutor Izauri, eu extrapolei 

as minhas cobranças no mandato do Doutor Izauri e com esse 

mandato não vai ser diferente, não é porque eu sou do 

partido da prefeita que eu vou ser conivente, que eu vou 

ser calmo e tranquilo não, na hora de cobrar nós vamos 

cobrar, mas o que estou enxergando vereadores, é que tem 

alguns gerentes que está achando que colocou um distintivo 

de xerife no peito e está achando que manda mais que a 

prefeita e se a prefeita deixar os gerentes mandar no lugar 

dela, nós não precisamos de prefeita, nós não votamos em 

gerente, nós votamos na prefeita Rhaiza e ela tem que ter 

pulso firme e comandar a prefeitura como o finado pai dela 

iria comandar, não pode se deixar ser influenciada pelo 

converseiro de gerente na mente dela, a última palavra é 

dela e nós vamos cobrar; vereador Bianchi vamos cobrar a 

entrega daquele asfalto do Jardim Oásis que vossa 

excelência fez um vídeo essa semana, quando for entregar 

aquele asfalto nós vamos estar presente, quem receber a 

obra daquele jeito vai ser responsabilizado, é inadmissível 

fazer aqueles meios-fios com a betoneira e depois vereador 

Bianchi, ainda tem as calçadas e as gramas, está projeto, 

mas está a passos de tartaruga e parece que está saindo 

troncho e material de má qualidade, isso vamos cobrar no 

momento oportuno; houve a licitação, é legal, só que tem 
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que cumprir o que foi licitado, o município não pode 

receber aquela obra e isso a prefeita tem que ir in loco 

junto com vossa excelência e outros vereadores, ver o que 

está acontecendo, sair do gabinete, sair do ar 

condicionado, encarar o povo de frente, como eu pedia muito 

ao doutor Izauri, mas não vou falar do mandato do doutor 

Izauri não, agora aqui nós vivemos o presente vereador 

Bolacha e o presente hoje é o caos da saúde, dinheiro tem, 

não pode reclamar que não tem dinheiro, agora tem que ter 

gestão, não pode colocar gerente por afinidade, por 

amizade, não pode misturar política com amizade, não pode 

passar a mão na cabeça de gerente, senão daqui a pouco 

gerente está mandando mais que a prefeita e quem vai ser 

responsabilizada, é a prefeita; se chegar nessa casa de 

leis algum resquício que está tendo alguma irregularidade 

no executivo, nós vamos tomar nossas providências, isso que 

eu estou falando vereador Josias, é um conselho para a 

administração; nós estamos aqui todos unidos em prol de um 

único objetivo, que é o bem-estar da população, mas não 

podemos deixar gerente achar que manda na cidade, que ele 

não manda, a cidade é do povo, nós só estamos aqui 

administrando uma coisa pública, não estou aqui falando de 

gerente específico não, mas de vez em quando tem que dar 

uma chacoalhada, como o vereador Ricck falou, já caiu o 

segundo o salário na conta e tem gerentes aí que faz um 

negocinho e já fica publicando em redes sociais, parecendo 

que que salvou o pai da forca, não é assim que funciona, 

mais trabalho e menos mídia, cumpra a sua obrigação, só 

isso que nós pedimos e trate a população com respeito, 

trate o dinheiro público com respeito; eu termino minha 

fala dizendo a prefeita Rhaiza, saia do seu gabinete, 

converse com a população, converse com os vereadores, as 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

demandas chegam para os vereadores, gerente não recebe 

demanda da população, podem ter certeza disso, se receber é 

de algum comerciante, alguma coisinha paliativa e pontual, 

mas o grosso mesmo chega no ouvido dos vereadores; vamos 

nos unir, vamos fazer uma comitiva vereador Sacuno, vamos 

fazer uma comissão de vereadores, por causa da pandemia não 

pode ir todos, mas vamos fazer uma comissão de três 

vereadores junto com a prefeita e vamos conversar de pé no 

chão, olho a olho com o governador do Estado, com o Geraldo 

Rezende, que a pandemia se alastrou, perdemos o controle, 

já perdemos a mão e se demorar para tomar uma atitude vai 

começar a falecer pessoas em casa, não temos mais leitos, 

como o vereador Símon disse, na santa casa não tem e no 

Sírio-Libanês não tem, o caos se instalou na saúde de 

Naviraí e nós precisamos saber quem é o gerente de saúde, 

ela tem que falar para nós quem ela convidou, qual o 

currículo desse cara, aonde ele trabalhou? Não podemos 

aceitar que caia de paraquedas qualquer um aqui, não pode 

ter nenhum aventureiro indicado por quem quer que seja, 

porque nós somos responsáveis, precisamos saber 

antecipadamente; na saúde, se saiu hoje amanhã tem que 

colocar, nós estamos em meio a uma pandemia; conselho nós 

damos, conversar nós conversamos, ajudar nós ajudamos, mas 

nós temos um limite para caminhar juntos, ou nós todos nos 

damos as mãos ou todos nós vamos para o abismo. Dia 8 é o 

dia Internacional da Mulher e em nome de todas as esposas 

dos vereadores casados dessa casa de leis, desejo um feliz 

dia das mulheres, às nossas mães, a minha mãe Marinete, a 

minha esposa Melissa, que o nosso senhor Jesus Cristo 

abençoe o lar de todos os naviraienses, porque nós 

precisamos de paz. A palavra de Deus fala: Como é bom viver 

em união, em harmonia; existe o tempo de paz e o tempo de 
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guerra e o momento agora é tempo de união, é tempo de paz e 

nós vereadores estamos com a bandeira branca acenando para 

o Executivo. Nada mais havendo a tratar, sob a proteção de 

Deus declaro encerrada a presente sessão. PLENÁRIO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, 

aos dois dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e 

um. 
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